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LUBOMÍR NETOPIL

„To nevadí, to prostě překlene, když budu zdravej, vědět rady si budu.“

Pod vedením Mgr. Hany Baránkové zpracovali žáci 8. třídy ZŠ a MŠ Město Libavá

Nela Pírková, Libor Janásek a Matěj Michalides



Život v 2. světové válce byl pro všechny náročný po mnoha stránkách, své o tom ví pan 
Lubomír  Netopil,  který  během  této  doby  prožíval  rané  dětství  v Tovačově.  Nejvíce 
vzpomínek má z konce této události.

 „Já jsem akorát nastoupil do první třídy.“

Kolikrát nestačil ani přijít do školy a už…

 „Začaly  sirény hučet.  To bylo  hrozný.  A už  všeci  rodiče  na kolách nám jeli  doprotivky. 
Posbírali nám aktovky a pelášili dom všeci.“

Kvůli nedostatku místa musela jeho rodina ubytovat několik Němců. Soužití s nimi bylo 
obtížné, pokud se jim něco nelíbilo, nešli Němci pro ránu daleko, nebáli se ani použít 
zbraň.

„My máme tady hluboký sklep. Tam jsou traverze a trámy a tam spávaly 4 nebo 5 rodin.“

„Děcka byly pověšeni za ty traverze, jak byly, tak na řetázkách, tak ty houpačky a udělaly 
takový lůžka.“

Pan Netopil přišel s Němci i do bližšího kontaktu, jeden z nich mu nabídl čokoládu, ale 
jeho maminka měla strach, aby nebyla otrávená. Němec jí  však vysvětlil,  že je zabít 
nechce, že má také rodinu …

 „A říkal, že je hrozně rád, že je Hitler kaput, Hitler kaput, domů.“

Jednoho dne kolem poledne se objevila v Tovačově ruská armáda.

„Tady od roha Rusi šér pancršpic a jel ruskej tank.“

Ruským vojákům vůbec nevadilo ničit cizí domy.

„Ani neotvírali nikde vrata ještě štěstí, že otec byl u těch vrat, že jim otevřel, že by vletěli tím 
autem, oni jináč neotvírali, oni to normálně vyvalili.“

„A přijeli sem do Klopotovic. A tam se setkali Rusáci s Němcema. No tam to bylo. My jsme se 
tam byli po válce, co děcka s rodičema podívat. Tam nebyl ani kámen na kameni.“

Pan Netopil byl jako dítě zhrozen z toho, kolik lidí zahynulo při této bitvě.

Když  přijela  ruská  armáda  v roce  1968  podruhé,  jel  pan  Netopil  traktorem  do 
Prostějova. Jelikož jeli tanky po silnici, musel jet po poli, neboť by ho srazili. I když 
tušil, že bude zle, řekl si …

„To nevadí, to prostě překlene, když budu zdravej, vědět rady si budu.“


